Vorwort



[bookmark: _GoBack]Uns Rechtsanwälten sagt man nach, dass wir gemeinhin überdurchschnittlich gut organisierte Zeitgenossen sind. Ich empfinde dies immer wieder als echtes Kompliment. Denn eine gute Struktur hilft Wichtiges von Unwichtigem zu trennen, schafft permanenten Überblick und ist stets eine exzellente Grundlage für kluge unternehmerische Entscheidungen.

Wie gut ein Chef aber unterm Strich wirklich strukturiert ist, zeigt sich vor allem an seinem Blick über das Tagesgeschäft hinaus. Dabei sind wir es als Unternehmer ja gewohnt, die Dinge fest im Griff zu haben. Aber wie ist unser Betrieb auf etwaige Schicksalsschläge vorbereitet? Insbesondere auf eine plötzliche Handlungsunfähigkeit des Unternehmers selbst. Schließlich geht es manchmal unfassbar schnell: Unfall-Krankheit-Koma-Tod. Und dann?

Wissen Familienangehörige und Mitarbeiter wirklich, was in solchen Ausnahmesituationen zu tun ist? Die Antwort ist ernüchternd. Untersuchungen der Krankenkassen zeigen: In viel zu vielen Fallen regiert dann in kleinen und mittleren Betrieben mangels Vorbereitung schlicht das Chaos – und ein vormals gesundes Unternehmen schlittert unversehens in eine existenzbedrohende Krise. Oder mit anderen Worten: Nebenwirkung: Pleite!

Um diesem akuten Notfall vorzubeugen, hat der bekannte Bonner Unternehmer und Notfallexperte Hans Walter Schäfer diesen praktikablen Ratgeber geschrieben. Er gibt Unternehmern jetzt die Möglichkeit, für den dramatischen Fall der Fälle wirklich optimal vorzusorgen. Das Buch erklärt anschaulich - mit vielen Checklisten und Fallbeispielen - wie Unternehmer ein ganzheitliches Notfallkonzept erstellen sollten. 
Und das Beste daran: Alle Tipps sind sofort umsetzbar. Dieser Ratgeber sagt nicht nur WAS zu tun ist, sondern vor allem auch WIE!

Bitte bleiben Sie gesund!

Mit herzlichen Grüßen






